

◆ 吾愛吾社 ◆

3462 地區大里國光社／劉顯彰

本社簡易獎助金與大里爽文國中藝術季

大里舊名「大里杙」曾是台灣第六大街市，自康熙末年，漢人陸續移民至此，商人利用竹筏從大肚溪進入大里溪上溯至大里杙為終點，商業繁盛而成一街，其水閘碼頭在今日的市立大里高中附近位於台中市東南部，北邊緊鄰台中市區，屬於平原盆地區和山麓帶坡地之接壤地區，清領時期即因大里而造就該區的繁華，區內也因此擁有一些歷史古蹟與人文景點。

本社與鄰里各國民教育學校相處了二十餘年，各校都曾經是服務計畫的夥伴，今年，在社長鄭宇宏 Michael 與服務計畫主委黃志豐 Press 攜手合作，經與爽文國中許校長互訪討論，數次的洽商後決定以「發現大里」為主題，舉辦國中、小學童的美術創作甄選，並將送審作品在 25 週年校慶日於校內發表。



12 月 14 日爽文國中歡慶 25 週年校慶，校內學生以運動會、園遊會為自己慶生外，校園一角的



資源回收室，在本社的先期服務計畫下改裝成了九號圖書館，在當天為扶輪藝術季進行開幕儀式，邀請了在地藝文耆老們與地區總監一起揭幕，在館藏編目中九號就是藝術類，除了在校門口川廊展示區外，圖書館成了美術品的典藏區。日後九號圖書館不僅是爽文國中校園的一部分，同時開放給外校與社區使用，市內中小學也可以藉此空間進行藝文展覽，教育本身就是百年樹人的無限付出，美育更是人品扎根的基礎學程，今年，Michael 團隊在爽文國中播下種子，並期許後續的社長們能夠讓這項服務計畫延續永無止境，讓人文大里成為美談。

3462 地區彰化松柏社／張睿苓

深具意義的服務計畫——泰北清萊美賽行

2024 年 12 月 5-10 日參加了一趟非常有意義的國際交流之旅——泰國清萊府美賽市，緣起於去年參加泰國美賽社主辦、彰化中區社、本社，及花蓮中區社協辦的國際扶輪 GG2460144 結案儀式，聯合捐贈泰國清萊美賽醫院——內視鏡清洗機，價值泰銖 1,825,000 元。

12 月 5 日與本社副社長黃美倫 Helen 及彰化中區社社長林忠億 Jazz 伉儷、洪溫瑜 IPP Winter、黃郁國 PP Print 伉儷、彰化松柏扶青服務計畫主委黃宜婷 Niu Niu、花蓮中區社劉首鴻 PP Eric 一同前往

美賽，美賽社社長曾偉華帶領社友專程自美賽開了四個小時的車到機場接機。

12月6日早上至美賽醫院進行內視鏡清洗機的捐贈儀式，院方也製作了PPT檔，讓我們瞭解機台的操作方式及如何對患者進行治療，美賽位於緬甸邊境，美賽醫院患者除了泰國人民外，緬甸人民也佔多數，所以扶輪捐贈的內視鏡清洗機嘉惠多數人。院方非常感謝扶輪社的幫忙，讓患者能接受有效的治療，中午也在院方的熱情招待下享用泰國當地傳統美食。

12月6日下午前往美賽偏鄉的巴登小學，美賽社幫忙巴登學校成立圖書館，下午舉行圖書館的啟用儀式。要去泰國美賽之前聽聞巴登國小圖書館尚缺兒童書籍，感謝松柏社副社長黃美倫 Helen 積極號召下，透過烏日心動社創社社長 Kitty 募集贊助二手童書，讓我們帶了超過 25 公斤的書籍捐給巴登小學，松柏社節目主委王蕙鈴 Dentist 也自掏腰包贊助了牙膏、牙刷捐贈給巴登國小的學



童使用，巴登國小的全體師生熱情歡迎我們的到來，學校還準備了多項學生的表演節目，感謝我們的捐贈。

這是一個很特別的經驗，與友社共同完成有意義的國際捐贈案，雖然行程緊湊，但來自國際友社的熱情接待及醫院、學校熱烈歡迎，內心滿是感動，再次體驗扶輪的宗旨服務、聯誼。



348 | 地區中和社 / PP Nelson 寶眷林麗卿

如江水滔滔、川流不息的國際友誼

2024年11月30日，本社在社長 Great 和國際主委 PDG John 的帶領下，社友、寶眷一行 21 人抱著一顆雀躍歡喜和滿滿祝福的心情展開了一趟國際服務「慶賀奈良平城京扶輪社創立 40 週年授證」的旅程。

11月30日早上在藍天白雲陪伴下，飛翔雲端的大鳥載著我們一行人平安降落大阪關西機場。

平城京社的平松社長和幹部以及社友





表現得宜。

姐妹社的授證大典圓滿成功，剩下 2 天的行程也讓本社的成員在完成國際服務的任務之後能夠放鬆心情享受京都和神戶的魅力與迷人的風情。

本社與平城京社已經有長達 36 年的深厚友誼，祈願今後也能繼續這分堅定的情誼，如滔滔江水一般源遠流長！

們早已在接機處等候我們。大家互相打招呼，熱情寒暄之後，搭上巴士隨即前往住宿飯店。

30 日晚上的歡迎晚宴熱鬧溫馨。日本人的待客之道令人感受濃厚的被尊崇的喜悅與感動。12 月 1 日的授證慶典貴賓如雲，奈良縣知事、市長以及地區總監都來共襄盛舉。我們的 Great 社長全程日語致詞更讓在場的嘉賓讚嘆不已。與會的前社長、社友以及寶眷們在國際禮儀這方面也

348 | 地區台北信義社

失智症無障礙療癒花園建置計畫

今年度本社邀請八德聯誼會（忠孝、仁愛、和平社）及友好社：宜蘭西區社、霧峰社共同參與此項社區服務活動與衛福部社會及家庭署寧園安養院一起為失智症者建置美好家園環境，希望透過此療鬱花園的建置，結合失智輔療活動的規劃，增加服務對象參與活動的成就感，延緩疾病的退化。

目前的日照中心香草花園是由工作人員找舊磚以手工方式堆疊完成，因非專業處理，花台出現傾斜、縫隙，有安全之虞。為提升服務對象之



活動安全品質，讓行動不便的長者也有機會到戶外參與活動，期待有機會透過此計畫補助申請，提升服務對象活動環境之安全品質。

12 月 26 日我們來到新竹湖口舉行捐贈儀式，看到美好的環境如同回到家的感覺，謝謝共同贊助社的這項善行義舉，大家一起做扶輪公益的感覺真好！

3482 地區台北蓬萊社

參加跨地區扶輪知識圓桌論壇／吳淑貞

筆者自 2003 年加入扶輪社以來秉持熱情真誠來積極學習與參與。在 2004 年大阪國際扶輪年會有幸參加奈及利亞馬奇約伯國際扶輪社長的午餐會，深受他致力根除小兒麻痺的精神感動，這成為我扶輪旅程的重要啟發。感謝我的扶輪導師 Campus，引領我認識國際扶輪年會並激發我對扶輪知識的渴望。作為扶輪人，我深知不斷學習與實踐扶輪核心價值的重要性。



9 月 28 日我參加跨地區扶輪知識圓桌論壇上，聆聽 PDG Joe 分享，他提到加入扶輪的初心是「我來學做人」，強調扶輪精神不僅體現在服務與捐助上，更在於我們如何提升道德標準，並運用職業道德規範來服務社會。PDG 亦提及「職業服務」是扶輪的核心，它是扶輪的起點。加入扶輪的心態非常重要，我們來扶輪是為了「學做人」，而扶輪對「職業」的詮釋是“Vocation”，即呼召或使命，強調每個人的職業是塑造人格的重要部分。我深感啟發，扶輪不僅讓我們奉獻專業技能，也讓我們在道德與人格上得到塑造。



此外，PDG Joe 還提到「簡化扶輪」，呼籲回歸扶輪的基本精神。扶輪已發展超過百年，規模逐漸擴大，但我們應思考其規模擴大是否能更有效促進國際和平與瞭解。在我 21 年的扶輪經歷中，讓我深刻體會到其與全球和平目標的聯繫。我會繼續秉持扶輪的精神，一起學習、服務、成長，盼扶輪的核心價值在我們的行動中得以實現。

接待國際友好社——3662 地區韓國濟州島延三社

2023-24 年度是本社與韓國延三社建立友好關係的一週年，我們深感榮幸與感動能夠接待來自濟州島延三社的訪問團。這次難得的交流活動，不僅進一步加深了兩國之間的友誼，也讓我們有機會更深入瞭解彼此的文化，促進了雙方的相互認識與合作。

特別感謝延三社的熱情參與，並出席了本社於 12 月 13 日舉行的 28 週年慶祝晚會。這 4





天的接待過程中，我們熱情地向來自濟州島的扶輪社友們介紹台灣的自然美景與獨特文化，並帶領他們參觀台北 101、台北圓山飯店、法鼓山教育園區以及野柳風景區等台灣北部幾個知名景點。12 月 10 日晚間，本社亦特別舉辦了一場歡迎晚宴，讓他們品嚐台灣的特色美食，並向他們展示台灣人的熱情。

社長許瓊心 Mary 代表本社全體社員再次對延三社社長安永煥及全體 9 位社友的親臨表示衷心的感謝。她更表示在此次訪問期間，兩社成員進行了深入交流，互相學習，並珍惜這寶貴的機會來增進彼此的友誼。在這過程中，大家碰撞出許多有趣的

火花，並共同創造了許多難忘的回憶。未來，我們期待能有更多此類的交流機會，讓我們的友誼在彼此的互動中不斷成長與深化。

3482 地區台北民權社／鄧泗堂

彰化特殊教育學校關懷之旅

「神奇扶輪」，是今年 RI 的主題，而是日也是我們見證「神奇扶輪」的時刻。

12 月 5 日，Lawyer 社長率 23 位社友們不畏寒意，直奔彰化。每年 12 月 3 日是國際身心障礙日，學校都會在當月初舉辦活動來彰顯這個值得社會關心的議題。因緣際會本社參與這項活動已經連續第 15 個年頭。15 年不算是短的歲月，想想沒有神奇的扶輪，怎麼會有這種正



捐贈彰化特殊教育學校216,000元



互傳媒採訪社長

能量，而我們對身心障礙小朋友歷年累積捐款也正逐步向 300 萬元邁進。

遙遠的路途遇上塞車，到學校典禮已經開始，我們進入會場中，看著小朋友們親切又熟悉的歡迎眼神，頓時忘了高速公路奔馳的疲累。校長邀請 Lawyer 社長和全體社友上台進行捐贈儀式並致詞，也安排媒體採訪，社長除了表示扶輪人對小朋友關懷外，最重要也是向師長致敬。

接著，校長進行簡報，短短的幾十分鐘，我們熱淚盈眶，其中有個個案是3歲帶著特殊眼鏡的小朋友，父母當初因年紀太小沒察覺他視力有問題，來幼兒部後學習很差，老師不知如何幫他，碰巧眼科醫師來校義診，意外發覺這小孩遠視太深根本看不見，老師剛好用上我們捐贈給小朋友配戴的特製眼鏡，想不到那一剎那，小朋友竟然可以在助行器上往前直走沒有再撞牆，不久後也可以注視圖片，才知道小朋友從出生以來完全沒看清楚外面物體，我們很感動，也確實印證今年 RI 主題「一個小小的捐助，神奇的改善小朋友視力，讓他第一次看清楚這世界的精彩」。

最後，謝謝所有社友、夫人長期善心捐款及謝謝參與活動，結束這趟神奇之旅，短暫的一天，相信大家都有滿滿的回憶和感動。

3482 地區台北大同社

社區、職業服務暨聯誼活動圓滿成功

11月16日上午，Jeter 社長伉儷率領50多名社員與寶眷，搭乘高鐵，分別抵達彰化，展開社區、職業服務暨聯誼活動精采行程。

首先抵達社長故鄉：社頭，職業參訪「樂活襪之鄉博物館」。彰化縣社頭鄉為織襪的故鄉，全台每10雙襪子就有7雙來自社頭。樂活襪之鄉博物館不僅是台灣首座織襪觀光工廠，還展示了獨家專利的釘標機與手工對目線技術，堅持提供高品質的台灣製襪子，並希望將這份工藝推廣到國際市場。



中午在海山珍活海鮮餐廳午餐，本年度社區服務——認護「扶輪之子」，捐助彰化縣社頭國中15名清寒學生獎學金，其中本社認護10名，PDG Medicare 認護5名。社頭國中陳靜宜校長特地前來，感謝本社鼓勵學生努力向學，提供獎助學金，嘉惠鄉梓學子。席間，PP Screen、A-Feng、Glory、James 4位社員也熱情響應，各自再認護5名學生。下午則前往位於溪洲的萬景藝苑參觀。



晚餐時間，Jeter 社長伉儷邀請大家品嚐溪湖阿秀羊肉爐的美味羊肉大餐，豐盛佳餚、美酒，快樂的晚宴。晚上7時多，大家分別從高鐵台中站啟程北返，順利抵達台北。社區服務、職業服務暨聯誼活動圓滿成功。

3490 地區吉安社／蔡長書

授證 44 週年紀念慶賀——「神奇扶輪·超我服務」

12月6日欣逢本社創立44週年授證慶典，社長李文賢 Tiger 特別代表全體社友感謝歷屆社長、全體社友及寶眷們44年來無私的服務奉獻和熱心參與，讓本社不斷地成長與茁壯。姊妹社日本草津社、所澤西社；前總監 PDG Ortho、Li-Shin、Brian、Paul 以及國內扶輪兄弟社嘉義南區社、淡海社及基隆中區社等與花蓮一、二分區友社、國立花商扶少團等近三百多人，皆親臨會場共襄盛舉並表達誠摯祝賀之意。

地區總監陳建勳 DG JSC 特別讚許本社多年來持續在社區公益服務、扶輪基金捐獻、世界社區服務、全球及地區獎助金捐助、RYE 青少年學生國際交換推薦、扶少團社區服務輔導、中華扶輪教育基金捐輸以及職業參訪等，成果豐碩。今年度與姊妹社草津社、所澤西社共同捐助花蓮縣消防局氣動支撐柱近 79 萬餘新台幣設備，以強化震災搶救裝備並保障隊員執勤安全及提升救災效率；另外也捐助宜昌國中管樂團訓練教育基金與小號及豎笛等多樣升級樂器，宜昌國中管樂團參加今年度花蓮縣競賽更榮獲特優第一名，即將代表花蓮縣參加全國競賽。



吉安鄉長游淑貞亦表達祝賀及感謝之意：「吉安扶輪社今年度持續辦理捐血公益活動、推動 CPR 及 AED 教育宣導並發出 170 個住警器，參與扶輪聯合運動會更榮獲今年度花蓮一、二分區冠軍總錦標」。

展望未來，本社將持續秉承「進來學習，出去服務」的目標，發揮年度扶輪主題「神奇扶輪」(The Magic of Rotary) 的意義與精神，繼續勇往邁進。



3490 地區三重北區社

擁抱愛無距離 關愛之家物資捐贈

由本社主辦，三重社、三重東區社、台北集賢社、八里社及新北金荷社聯合辦理之社區服務「擁抱愛無距離，關愛之家物資捐贈」，活動於 12 月 8 日上午前往台北市關愛之家舉行捐贈儀式。

關愛之家創立於 1986 年，主要是照顧愛滋病人。1997 年開始協助照顧外國人，更照顧了一千多名移工的孩子，其中包含失聯與非失聯移工。目前全台灣約有 75 萬名移工成為台灣經濟和家庭照顧不可或缺的力量。多數女性移工奉獻自己的青春歲月，卻得面臨懷孕、育兒的恐懼與無助，根據統計

2024 年失聯移工約有 8 萬 7 千人左右，他們身處異鄉卻得隱身躲藏打黑工維生，勞動是珍貴的，應該給予她們應有的尊重和善待。任何一個到台灣工作的人就是我們自己人。

扶輪社本著「幼吾幼以及人之幼」的精神籌劃本次活動，募集許多玩具，經由社區主委 Pain 整理及運送，Fugu 社長提供了二手冷凍庫及玉子燒，還有許多社友提供食品調理包及捐



款贊助購買奶粉、尿布及濕紙巾，捐贈給他們。

12 月 8 日當天社友及寶眷出席相當踴躍，在捐贈儀式結束後，前往其活動中心與孩童互動。活動雖已結束但關愛之心不會停止，經由本次活動希望讓更多人知道有一群異國小朋友需要大家的關懷，假日時您也可以前往去給孩子們愛的抱抱，溫暖他們的心靈。

3490 地區宜蘭西區社／林秀珠

40 週年社慶

在這個特別的日子裡，本社與來自韓國雉岳姊妹社、日本延岡中央友好社以及 3490 地區扶輪領導人、宜蘭分區各友社及兄弟社的朋友們，共同慶祝本社 40 週年的盛大慶典。這是一個讓每一位社友無比自豪的時刻，象徵著我們 40 年來的努力與成就。

特別感謝所有出席 40 週年社慶晚會的扶輪夥伴們，感謝你們一直以來的支持與陪伴。正是因為有了你們的支持與信任，才能讓我們走到今天，邁向未來。

慶典中最重要的是與來自日本延岡中央友好社正式續盟締結姊妹社，這不僅是兩地文化與精神的相互交流，更是我們扶輪大家庭的延伸與深化。藉由此次締



本社40週年社慶與會貴賓大合照



盟，我們的友誼將如同扶輪精神般，持續傳承，為彼此的社區與社會帶來更多正向的影響與貢獻。

特別向所有資深社友表達深深的感謝，你們的智慧與奉獻，為我們奠定了堅實的基礎，並成為我們不斷前行的力量來源。當天也特別表彰陳耀輝前社長，在過去 40 年，為本社做出卓越貢獻。再次感謝所有支持我們的扶輪夥伴，讓我們一起見證並迎接更多的成功與成就！

3490 地區蘇澳社／林佩汝

落實教育扎根 讓愛永不止息

本社主辦 2024-25 年度宜蘭縣第一、二分區 16 社聯合社區服務「宜蘭縣立冬山國民中學清寒向學助學金暨更新教學設備計畫」活動，113 年 11 月 27 日下午 3 時假冬山國中大禮堂辦理聯合捐贈儀式，期待透過扶輪社社會服務的善行義舉，為下一代的教育盡分心力，會中校方安排了管樂表演，讓整個儀式添加熱鬧的氣氛，並傳達感謝之意。

本社社長黎文雄說扶輪社為國際性的服務組織，公益行善及社會服務是國際扶輪的宗旨。扶輪社是由事業、專業及社區領導人所組成的世界組織，並積極投入各項公益及人道關懷服務。閱讀是種子，會發芽，會長大，能帶給青少年更廣闊的視野，集結眾人的力量，為孩子營造優良的學習環境，另外本次的服務也包含了弱勢家庭學生的獎助學金捐贈，希望藉由各社一同為優秀向上的學子盡一點棉薄之力，在此還要感謝三個單位與我們一起共襄盛舉，景富園藝企業社捐贈 10,000 元；偉福機械工程有限公司捐贈 20,000 元；捷強機械工程有限公司捐贈 20,000 元，期盼透過拋磚引玉，讓更多企業、社會人士關注莘莘學子們的未來，讓弱勢孩子在學習路上無所缺憾勇敢前行，並學會感恩和惜福，進而回饋社會。



本社與永樂社聯合例會暨慶祝聖誕節

由 3482 地區台北永樂社主辦、本社協辦的「協助宜蘭偏鄉國小推動社會情緒教育課程」全球獎助金計畫，於 12 月 25 日下午 2 時假蘇澳國小視廳教室舉行，感謝所有在這項計畫一同努力的前社

長、社友及芯福里情緒教育推廣協會，得以讓本次活動圓滿落幕。

晚間於本社社館舉行 2 社聯合例會暨慶祝耶誕節，感謝蒞臨指導的來賓 3482 地區總監陳正玲伉儷、第十分區助理總監蔡麗玲、第十二分區助理總監施慧娜、台北日新社秘書傅珍龍；社長夫人楊銀蘭及內輪會的夫人忙進忙出，除了準備點心之外，社長夫人也為大家準備了應景的耶誕節閃亮亮髮飾，夫人們個個都穿

上了象徵性的紅色衣物來點儀式感，本次的例會節目邀請了 3482 地區總監提名指定人陳煙平蒞臨專題演講，主講者是西藥原料的代理商，在經過他精闢的介紹後，每種藥物都有它適合的用途，多少會有一些副作用，增加了大家對西藥的基本瞭解，也能替自己的用藥安全把關。

例會結束後在本社社館席開 12 桌，2 社藉由這次的全球獎助金計畫及聯合例會再次相聚聯誼，社長黎文雄見到好朋友的到來非常歡喜，大家把酒言歡、分享喜樂，時光偷不走的友誼，始終歷久一樣濃。



3490 地區土城社／陳嘉惠

3490 地區 2025-26 年度地區獎助金管理研討會

學習打開我們的眼界！2025-26 地區獎助金管理研討會 12 月 21 日在新莊典華舉行，本社很榮幸接獲總監當選人 DGE Archi 張煥章指派擔任主辦社，並邀請本社 PP Talking 林談擔任研討會主委。社長 Deco 裴哲仁義不容辭地答應後，迅速動員全社社友及寶眷組成工作團隊。

研討會當天活動開始，就真心感受到工作團隊那些無形的付出和努力才有了分量感，好像用了幾個月把所有吸收到的東西給出去，然後在這一時刻得到了意義。當天感動的部分很多：地區訓練委員會主委、扶輪基金保管委員 Trustee Frank Horng 洪清暉讓我們知道，要讓社區改善計畫順利執行，資金的募集是不可或缺的一環。地區扶輪基金主委 DRFC Brain 陳向緯分享獎助金現況及扶輪基金的推廣。副訓練師 PP Doctor 王宜達說明獎助金架構、申請、撥款注意事項、監督及結案程序，及介紹全球獎助金上網申請流程。IPP Tommy 羅興章及研討會召集人 IPP Pos 留士容跟我們分享實例「新北市偏遠地區眼疾及糖尿病患者護眼的行動診療計畫」。

地區獎助金管理研討會活動，運用講座與互動來呈現最好的溝通與學習，上課方式由一位引言





人及兩位引導人帶領學員們，進行「發現問題及計畫設計」、「計畫持續性及定期回報」、「需求調查、財務規劃及資金募集」等等專題的探討及學習。然後舉辦「模擬演練及發表」，看到下屆社長模擬演練及發表充滿信心，侃侃而談，地區獎助金管理從土壤開始澆溉、

向上的力量已經開始發芽茁壯，扶輪服務社區的規模將更加強大。

地區獎助金管理研討會，總監團隊每年上任前都會召開，最重要的是它的精神能被維繫，永遠不要忘記研討會為何存在，走我們自己的路，堅定我們的眼光。

3501 地區新竹社／梁瑞峯

環島九日，3501 地區公益無限！

為響應扶輪 12 地區公益環島活動，3501 地區由筆者帶領 3 位本社的社友，參加了一場令人難忘的 9 天環島之旅。本次行程從新竹出發，沿途停留台中、嘉義、高雄、屏東、台東、花蓮、宜蘭、台北，最後返回新竹。這不僅是一場體力的挑戰，更是一場心靈的洗禮與公益的實踐。

活動於第一天自新竹啟程，沿途經過的每個城市都留下了我們揮汗如雨的身影與熱情的笑容。台中到嘉義的平坦田野，高雄與屏東的熱帶風光，台東到花蓮的壯麗海岸線，以及宜蘭至台北的山海交融，都是騎行過程中難忘的風景。而在各地短暫停留時，當地扶輪社的熱情款待更讓我們感到賓至如歸，充分展現了扶輪人的團結與友愛。

這次活動的目的是為公益募款與宣傳，也希望透過我們的努力喚起更多人對公益事業的支持。每天清晨，我們迎著陽光啟程；每晚，在疲憊與滿足中休息。每一公里的騎行，都是為了將扶輪的愛與關懷傳遞到更遠



的地方。

回到新竹的那一天，雖然身體已經非常疲憊，但內心卻充滿了成就感與喜悅。環島的 9 天，不僅讓我們挑戰了自我，也加深了對扶輪精神的理解。我深刻感受到，只要心中有愛與信念，就沒有什麼目標是無法達成的。

感謝所有參與活動的 PP Rice、IPP Green、雅夫、煥琮、土豪，以及沿途提供補給 Basis 社友，讓這次環島之旅如此成功與圓滿。期待未來能有更多人參與扶輪的公益行動，讓愛心散播得更遠、更廣！

3501 地區中壢西區社／胡惠榮

助學行善、宣揚扶輪

本社為辦理社會救助工作，獎助清寒優秀學生及社會人才，進一步達成社會服務之精神，特設置「中壢西區扶輪社獎助學金」，從第三屆開始籌備、修訂管理辦法、頒發獎助學金，至今已超過 20 載，也資助 200 位以上的優秀學子，資助學校也超過 10 所以上。



頒贈時間於每學期開學初，暫時緩解獲獎學生家庭經濟，頒贈對象為中大壢中及平鎮高中各 3 名，每位學生每學年各新台幣 2 萬元整，高二學生開始推薦；笨港國小 4 名，每位學生每學年各新台幣 5 千元整，國小五年級學生開始推薦，以上三所學校皆連續頒發 2 學年。

今年度頒發本社獎助學金由 Jack 社長率領下，於 11 月 20 日陸續頒發完成，並叮囑受獎學生注意身體、在學業上更上一層樓。

112 學年度各校回報受獎學生金榜題名，成績令人欣慰，不枉費社友的熱心捐獻、資助學生。

參加 3461 地區東勢兄弟社授證 54 週年慶典

月初由於颱風襲台的因素，擾亂了原定秋季旅遊行程，不得已取消，也讓原訂參加兄弟社授證慶典的人數銳減，Jack 社長率領社友及寶眷，特地驅車前往祝賀，兄弟情誼長存！

當日雖然北台灣的氣候不甚理想，但車行至中部因中央山脈的抵禦，讓整個天氣情況好了不少，到達授證會場——豐原宜豐園餐廳，兄弟社社友及寶眷熱情的迎接依舊如往、十分溫馨。

與東勢社締結兄弟情誼，起源於 1999 年 921 大地震，社內希望藉由當地扶輪社協助災後物資、獎學金的發放，因緣際會下締結了這難得的兄弟之情，一直延續到現在；東勢社社友及寶眷的熱情與好客，更是延續友好情誼的主因。



此次授證慶典非常成功圓滿，餐敘時間大家把酒言歡、氣氛熱絡，與兄弟社及友社的情誼更上一層樓。

兩社雖因 921 結緣，但在歷屆社長年年持續互訪下，互相配合跨地區的社會服務、成效卓越，建立可貴的友誼，每次的互動都能感受到社友的熱情，這份情誼必將更持續綿長。



3501 地區中大壠中扶少團／吳承穎

淨灘活動

本次活動內容為永安漁港淨灘活動，利用社團課程時間，向團員們說明本次活動的目的以及希望達成的效益。

因為人為的破壞，使海洋生態環境中充滿海洋廢棄物及汙染，這些人為的破壞對海洋生物造成了巨大的威脅，例如：誤食塑膠無法消化最終造成死亡，因



為魚線、漁網的纏繞，使其表皮發生潰爛…。因此，我們希望透過此次舉辦的淨灘活動，讓大家可以藉由實際行動的方式，也為環境保護盡一分心力，並且進一步推廣減少塑膠使用、資源回收等環保理念，讓我們的海洋可以變得更加乾淨。

我們將團員們進行分組分區活動，利用社團課程的時間，有效率的撿拾海灘上的垃圾及廢棄物，並且進行分類回收。也因為這次的淨灘活動，讓我們意識到了環境保護的急迫性，也使我們對環境保護有了更深的反思，清楚瞭解到，單靠個人力量是難以得到解決的，只有大家共同努力並持續宣導，對於自然環境的永續，才能獲得有效的保護。

觀音愛心家園參訪

本次活動內容為參訪財團法人桃園市私立觀音愛心家園，利用社團課程時間向團員們介紹關於此愛心家園的創辦宗旨以及我們參訪的主要目的。

觀音愛心家園的創辦宗旨為「用愛心與專業，打造一個身心障礙者的花園，誠信正直，服務熱忱，團隊成功，專業成長」，以「不獨親其親，不獨子其子」的理念，邀請有能力及愛心的人以「廢疾者皆有所養」的理念一同創辦，收容身心障礙的朋友，並且提供其教育、訓練及醫療服務。

我們希望藉由這次的實地參訪機會，讓團員們可以更加地瞭解身心障礙者們的工作內容以及環境，而不單單只是從網路文章和影片去瞭解。透過實地探訪知道民間的公益機構所扮演的重要角色，並且以實際行動服務需要幫助的人。



我們也在活動結束之後邀請團員們一起參與台新銀行公益慈善基金會舉辦的「您的一票，決定愛的力量」投票活動，幫助觀音愛心家園有機會可以申請增建消防自動灑水設施，以提供身心障礙者更加安全及完善的工作環境及住處，也希望未來有機會可以與社員們一起幫助更多需要幫助的人。

3502 地區桃園西北社／蔡淑妃

本社主辦第一分區社區服務

「桃園市復興區巴陵國小改善教室學生置物櫃及辦公室用品採購需求」捐贈儀式

頂著入冬第一波最冷寒流，3502 地區第一分區社區服務由本社主辦，桃園社、桃園經國社、桃園百齡社、桃園大興社、桃園桃花源社、桃園微笑社、桃園百揚社、桃園加賀社來到巴陵國小進行社區服務捐贈活動。這次捐贈特別針對學校的實際需求，提供了小朋友置物櫃及老師辦公桌椅設備老舊汰換，在捐贈儀式中林義誠校長和我們提及因學校經費拮据無法修繕老舊校車（修繕需 8 萬元），以至學童近來需跋山到校，是否請各社能再發揮愛心，讓孩童能早日搭乘校車上學。果然扶輪有愛寒冬送暖，特別感謝第一分區助理總監 Jerry、桃園加賀社 Eunege 社長、桃園加賀社秘書 Paul、桃





園經國社 Tony 社長、桃園西北社 PP Chiao、桃園西北社社長當選人 Frank 和筆者各捐贈 1 萬元協助早日完成校車修繕，讓學童免於受寒及安全出勤。

巴峻國小地處偏鄉，許多設施較為老舊，感謝擔任本社社區服務主委 PP Ray 從中引線，解決學童因收納櫃五金老舊而受傷，讓他們擁有整潔便利的學習環境。此外，新

的老師辦公桌椅不僅提升教學舒適度，也讓教育工作者感受到關懷與支持，並期許校車修繕後，學生們通勤更安全。

這次捐贈活動讓師生在寒冷的天氣中感受到溫暖，也體現了 3502 地區第一分區持續關懷教育、支持偏鄉發展的初心。未來，扶輪社將繼續攜手社區，共同守護下一代的成長環境，也彰顯了扶輪社「超我服務」的核心價值，加強偏鄉之間的連結與合作。

3502 地區桃園大同社／呂志強

3502 地區聯合例會——白冰冰的笑中帶淚人生啟示

白冰冰小姐在 3502 地區聯合例會上的演講令人印象深刻。她以多種語言展現機智幽默，數個段子引得全場笑聲不斷，展現了她獨特的幽默感與人生智慧。她的演講不僅讓大家捧腹大笑，更讓我們感受到面對人生起伏的輕鬆態度。

談到自己的成長背景時，白冰冰分享了基隆田寮港的童年。作為礦工的女兒，她自小就明白艱苦與奮鬥的意義。進入演藝圈後，



她憑著無數次努力證明了自己。然而，當話題轉到婚姻的失敗和女兒白曉燕的不幸時，全場陷入靜默。那一刻，許多人眼泛淚光，深深感受到她的悲痛。她說，這些苦難如同人生的巨浪，但她選擇迎難而上，讓這些經歷成為人生養分。

她的一句「憂鬱症是吃飽閒閒的人才會得的病」成為經典金句。雖然直白，但背後卻傳達了她對人生的深刻理解：不要被消極情緒困住，與其停留在痛苦中，不如積極行動，讓生命更有意義。

白冰冰用她的故事告訴我們，真正的堅強不是等待苦難過去，而是在逆境中找到力量。失去女兒是她一生中最深的痛，但她選擇



將這分痛化為愛與行動，投入公益事業，幫助更多需要幫助的人。她的堅毅態度深深觸動了全場，激勵我們以積極的心態面對人生挑戰。

本次演講由國際扶輪 3502 地區第四、六、七分區聯合舉辦，並由第六分區武陵社主辦。感謝 Jewel 社長的辛勤規劃，使活動圓滿成功。特別感謝以下贊助與支持：第四分區助理總監 Norman 贊助新台幣 5,000 元、第六分區助理總監 Tea 贊助新台幣 5,000 元、第七分區助理總監 Alex 贊助新台幣 5,000 元、3502 地區總監 Rehouse 臨場支持並贊助禮品。

白冰冰小姐以笑中帶淚的人生啟示，教會我們以幽默與堅毅活出精彩人生。讓我們攜手面對挑戰，創造屬於自己的光輝時刻。

3510 地區高雄大發社

扶輪之子、球公益暨慢飛天使捐贈儀式

本社 12 月 10 日於享溫馨會館大寮旗艦店舉辦「扶輪之子、球公益暨慢飛天使」捐贈儀式；本年度共捐助 50 位扶輪之子及 19 位慢飛天使，期望藉由社友們的愛心助學金，讓需要社會給予援助的弱勢學童能夠安心就學。

扶輪之子助學金發放的對象為：中山工商、鳳西國中、潮寮國中、潮寮國小、太平國小；慢飛天使的部分接續認養台灣雷特氏症病友關懷協會南高屏地區的 19 位雷特氏症病友。

例會一開始社長 Mars 曾丞祥致詞感謝大家的蒞臨，尤其是行動不方便的慢飛天使雷特氏症病友還有人特地從屏東潮州前來參加，真是難得。社長希望與會學生們能夠感受到扶輪人的愛心與溫暖，祝福他們日後有能力時回饋社會，把這分愛傳遞下去。

緊接著第一次參與本社服務計畫的潮寮國中莊志德校長分享該校與本社結緣的始末；並特別感謝



Mars 社長及 Howard 秘書去學校訪視時，聽聞校長提到學校的 AED 自動體外電擊器設備被山陀兒颱風的強勁風勢吹壞了，於是當下答應校長個人出資以大發社的名義捐贈一組新的設備給學校，此舉讓他滿懷感謝。

雷特氏症病友關懷協會理事長黃偉祥感謝本社不僅捐助需要幫助的病友們，並且還參與贊助協會今年推動的「球公益」專案，非常讚賞 Mars 社長默默行善的低調作風。最後他提

到家裡有生病的孩子是家長心中永遠的痛，鼓勵參與的扶輪之子學生們要感謝要珍惜自己擁有健康的身體，不要只有看到自己欠缺而不足的部分，並勉勵學生們取之於社會，用之於社會，讓善的力量、善的循環在我們的社會中一直持續下去。

3510 地區高雄中山社

快樂捐血——111 扶輪捐血

「111 扶輪捐血」是指一人捐血一袋救人一命，每年的冬天是血庫短缺的時刻，而 3510 地區各扶輪社也會在此刻在各區域舉辦捐血活動，希望借由扶輪的號召下能將血庫短缺的狀況減緩。

在邁入立冬時，秋高氣爽，微風不燥，烈陽也變的溫和時，本社先於前金捐血站舉辦捐血活動，提供精美禮品，包括 Playboy 襪子禮及南僑水晶肥皂，呼籲鄰近民眾踴躍走出戶外來捐血，一大早 Playboy 社長夫婦就到現場進行服務，中山扶青社社員也出席一起幫忙，現場也來了許多小扶輪做志工服務，到鄰近的百貨圈、市場及公園裡舉牌呼喚大家踴躍來捐血，現場增添許多活力。



長期投入捐血行列的 IPP Matt 夫婦、Magic 夫婦、PP Dimaond 等等社友們也都一早加入捐血行列，IPP Matt 更是長年健跑者，被捐血中心邀請入列捐血小板者，捐血中心醫護人員很盡職告知定期捐血可降低罹患心血管疾病風險，捐血小板者要血紅素及血小板數足並且熱愛運動保持身體健康，才能固定捐。大家本著弘揚扶輪宗旨，服務社會、造福人群精神一起加入捐血，並呼籲社會大眾本著「人飢己飢，人溺己溺」之人道精神，發揮大愛挽袖捐血，「捐血捐愛、健康無礙」。



2024-25 年度扶輪家庭日

AI 科學、科普展示、藝文表演、C 肝快篩

今年 3510 地區規劃扶輪家庭日結合家庭聯誼、科普藝文、公共形象三大主軸，現場更是設立科普體驗學習，讓扶輪親子們可以體驗學習，許多扶輪社友也加入藝文饗宴，今年扶輪家庭日借用岡山和平國小，整個校園到處都排滿公益園遊會攤位，讓扶輪公共形象提升滿滿。

配合政府政策 2025 年終結 C 肝，現場另設有 C 肝快速篩檢站，簡單不需要抽血，快篩馬上判讀，準確度 99%，C 型肝炎是國內病毒性肝炎第 2 號敵人，根據衛生福利部 111 年最新之統計研究顯示，國內感染約 40 萬人，僅次於 B 型肝炎；C 型肝炎是由 C 型肝炎病毒感染所引起的疾病，當肝臟

遭受 C 型肝炎病毒攻擊時，可能導致肝臟發炎及其他副作用。這也是今年扶輪家庭日推動 C 肝快篩連結活動最重要的推廣之一。

本社參與協辦扶輪家庭日，一大早 Playboy 社長就到會場，現場熱鬧非凡，活動進行中還



有 PDG Super 的梦想成真樂團帶來的薩克斯風表演助扶輪家庭日更加有趣，PDG Super 夫婦也前往 C 肝快篩進行檢驗，並呼籲扶輪人加入快篩活動，早點終結 C 肝。



Playboy 社長表示地區很用心規劃這次扶輪家庭日活動，增設許多各式各樣的園遊會攤位，現場還有很多科學遊戲攤位，讓大家秒變成進入遊樂園，非常有趣。

3510 地區高雄社／陳靜慧

馬拉威水資源鑿井服務計畫成果分享暨感恩餐會記要

本社自 70 屆上任前即開始籌劃的馬拉威水資源鑿井服務計畫雖歷經種種波折，但在 70 屆社長 IPP Sam 及現任社長 Rostang 以造福人群為出發點，都有共識共同努力攜手完成此創舉，計畫雖有變更，除感謝所有捐款人仍出錢贊助此計畫外，多位社友出力協助執行計畫，最大功臣是 Coffee 社友，將自己事業先放一旁，



每天跟著鑿井車隊奔波鑿井，挖井過程中難免碰到各種棘手問題，都能運籌帷幄解決問題，也不忘在群組中分享最新進度，讓遠在台灣的我們也能透過影片體會到鑿井成功噴水時的喜悅。

IPP Sam 為此也私下多次宴請捐款者及執行社友表達謝意，本屆理事會也決議通過在 12 月 5 日例會中舉辦成果分享及感恩餐會，除邀請捐款者出席外，也邀請本社社友夫人一同出席見證服務成果。

會中先進行 RYE Inbound 學生中文分享交換心得及領取 12 月的零用金後，進入本週例會主題，先觀看在馬拉威鑿井計畫執行過程的紀錄片及民視南部中心的採訪報導，從影片中可以看到當地各



村居民對於此計畫的重視，透過舞蹈及歡呼表達感謝之意。接著邀請 Coffee 社友補充報告執行過程後，進行頒獎儀式，分別由 RRFC Daniel、IPDG PH Lai 及 Rostang 社長頒發由馬拉威國會及 Chitipa 縣長親自簽名的感謝狀，加上 Coffee 社友親自從馬拉威帶回別具意義的黑檀木木雕作品——送給捐款人，感謝他們的愛心贊助。

頒獎後也邀請大力支持此計畫的 IPDG PH Lai 及地區扶輪基金會主委 PDG Charming 致詞勉勵，PDG Charming 對此計畫深受感動，當場加碼在她任期內，若高雄社在馬拉威繼續鑿井，地區 DDF 會全力配合，此

話一出博得現場掌聲如雷。最後全體來賓大合照為當晚感恩餐會畫下圓滿句點。

2024-25 年度與台北延平社聯合社區服務——「扶輪之子捐贈活動」記要

自 2012-13 年度與台北延平姊妹社聯合舉辦扶輪之子認養活動至今已邁入第 12 年，此計畫已成為兩社年度重點工作，也因這個計畫讓兩社社友及寶眷互動更熱絡，藉舉辦扶輪之子捐贈儀式之便，結合兩社自行車同好騎車聯誼也是此活動的特色之一。

12 月 14 日兩社社友及寶眷在高鐵站會合拍照後，出發前往羌園國小，先欣賞學生陶笛及舞蹈表演，接著進行捐贈儀式，吳校長今年特別安排炒旗魚鬆活動，在老師指導下進行炒魚鬆初體驗。因炒製魚鬆需有一定時間，只好委由老師們接手完成，再將成品送至春日國小。



午餐後驅車前往春日國小，簡單寒暄聯誼後開始捐贈儀式，此次梁校長安排春日國小最厲害的民族教育課程魏金玉老師，帶我們認識排灣族的服裝、語言等，還開放現場穿著排灣族服飾體驗。結束後先送延平社回住宿飯店，再送社友回漢來本館參加晚上 6 時半在翰品酒店的歡迎晚會。當晚兩社社友寶眷把酒寒暄，加上卡拉 OK 歡唱助興，現場氣氛熱鬧滾滾。

15 日一早會合後直驅美濃，到達美濃窯後，兵分兩路，自行車組從美濃窯出發前往新威森林公園喝咖啡吃愛玉享受森林浴；觀光組則在阜東隱園南瓜棚下嚐客家麻糬拍美照及手作鮮花擴香石，手作工藝結束



後，轉往田間現採當季白玉蘿蔔，中午兩組在美濃窯新客家菜餐廳會合，經過早上的運動，大家早已飢腸轆轆，道道改良版的客家美食，讓大家吃得讚不絕口，一掃而空。開心用餐後搭車前往高鐵左營站，結束兩天一夜的扶輪之子捐贈活動。

3510 地區高雄新市鎮社／張云臻

本社與韓國馬山內西社締結姊妹社十週年

本社與韓國馬山內西社自 2014-15 年度 Steel 社長任內締結姊妹社以來迄今已滿十週年，除去因新冠肺炎期間而取消互訪外，其餘年度皆保持著每三年續約一次、年年互相輪流前往韓國釜山或台灣進行四天三夜的訪問，社友及寶眷間美好的情誼一直持續熱絡。

本社與韓國馬山內西社除了社友及寶眷間的聯誼外，也互相擔任全球獎助金案的國際協辦社，對於國際間社區服務不遺餘力的支持，包括了新市鎮社橋頭區國小扶輪書庫計畫、高雄市消防局 AED 與 ECG 計畫、高雄市衛生局 C 肝防治計畫、高雄市消防局 MCPR 計畫等。



馬山內西來訪台東遊

每當韓國馬山內西社來訪，本社的社友及寶眷皆會帶領他們走訪台灣，去過北中南各地，這次搭著遊覽車前往台東部落，體驗原住民文化及美食；每次來訪必去的唱歌與按摩也安排上、台灣的小吃與夜市美食更是必定前往的行程；本社的社長與每位社友們也精挑細選不同的台灣各式禮物贈送，讓他們收穫滿滿、身心靈都超滿足。

社友及寶眷們每次也都盡心盡力的安排與陪伴馬山內西社的社友寶眷，不論是協調飯店、接送車輛、餐廳安排、休閒育樂、行程安排等，只要一通電話，社友及寶眷們都是使命必達，力求將最好的呈現給姊妹社，新市鎮社的社友及寶眷們真的很給力！

最後要特別感謝這十年間一直擔任新市鎮社與馬山內西社溝通橋梁的 3470 地區臺南鑽石社創社社長 CP Julia 黃靖雅的協助，讓我們可以溝通無障礙，完成許多聯誼與社區服務。

3510 地區阿公店社／梁仕楷

扶輪之子、慢飛天使暨校務基金頒獎典禮

本社本屆的「扶輪之子、慢飛天使獎學金暨校務基金捐贈典禮」在 12 月 26 日假岡山農工育英樓的國際會議廳舉行，社長陳金波、岡農校長黃銘福先後上台致詞表示，這次扶輪之子有 62 位、慢飛天使 2 個單位共 6 萬，校務基金 18 萬。

為了呼應今年扶輪社「神奇扶輪」的主題，涵蓋的學校高達 30 所，遍及岡山、橋頭、燕巢、阿

蓮、路竹、梓官等的國中小、高中職，捐款總金額超過 90 萬元，這次的典禮由 Claire 王靜儀主持，整場典禮溫馨、感人、歡笑聲不斷。

扶輪之子的捐贈相當有意義，每位受獎者可獲得 12,000 元的獎學金，這筆錢由學校導師保管，在學生有需要時，由導師代為購買或支付，例如：買文具、制服、襯衫、球鞋，甚至帶學生去「理頭髮」，對弱勢學生的幫助頗巨，

因此在「例會」招募扶輪之子基金時，善款總像雪花一樣、目不暇給，一些年邁的社長雖然已退休多時了，愛心卻絲毫不落人後，慷慨解囊，真的令人感動不已！此外社長當選人陳彥心也捐了 14 所學校的「校務基金」，此基金可以幫助學校的修繕、學生的急難救助、支付弱勢學生的學雜費或資助社團的發展等。

「幫助弱勢」是扶輪一貫的精神，尤其在教育方面，因為「教育可以改變一個人的命運」，希望扶輪之子能在無後顧之憂的環境下努力求學，長大若有能力，也可以成為一位「手心向下」的人，回饋社會、讓愛循環、生生不息。



3521 地區台北中正社

贊助非洲弱勢兒童

ACC 是阿彌陀佛關懷協會的簡稱，自 2004 年設立至今，目前在 6 個非洲國家：馬拉威、賴索托、史瓦帝尼、納米比亞、莫三比克、馬達加斯加設有服務據點。院區共設有 6 間幼稚園、6 間小學、4 間初、高中學。為院童提供完善學校教育；截至 2024 年第二季，7 個院區總計 2,057 位院童，同時助養當地部落救濟站，定期運送糧食、物資給偏遠部落貧民，人數約上萬人，救助孩童人數院內院外合計逾 20,000 人。

本社自第 18 屆（2014-15 年度）開始贊助 ACC，至今第 28 屆，每年贊助非洲弱勢兒童，同時邀請四分區友社一同參與。





今年度由史瓦帝尼院區 28 位院童來台進行感恩之旅，12 月 2 日我們前往新莊元亨講堂舉行了捐贈儀式，欣賞院童精彩的表演。12 月 21 日白天院童在台中惠蓀堂演出後，為了 28 週年社慶晚會，特地趕回來參加，表達對扶輪社多年贊助的感謝。

3522 地區臺北市大湖社／華佳慧

讓愛飛越高牆：聖誕節關懷宜蘭監獄 HIV 吸毒收容人

感謝 3522 地區 DG D.L.、DS Robot，及第九分區 AG Eric、DAG Shelley、CGS Wenney 帶領九分區社長同學及社友們參加「關懷宜蘭監獄 HIV 吸毒收容人」聖誕聯歡會。

本次社會服務由本社主辦，第九分區汐止社、秀峰社、台北內湖社、台北文湖社、台北天運社、台北東湖社及第二分區台北 101 社及台北雲端社共計 8 社共同協辦。

本社自成立以來，已連續 9 年關懷宜蘭監獄 HIV 吸毒收容人。我們結合地區獎助金及第九分區、第二分區各社的聯合贊助，已累計捐贈兩台大型烘衣機、樂器一批及桌球活動室設備等等。



我們期待每位同學都能拒絕誘惑，堅持對毒品說「不」，並昂首堅定勇敢的人生重開機，活出新生命。

我們如同冬日的一抹陽光，為寒冷的高牆帶來溫暖。宜蘭監獄歲末關懷聯歡會雖暫時落幕，但本社的善行不會止步。愛出者愛返，福往者福來。「承諾」永不改變！

感謝本社 PP Amy 孫長蓉特別安排 12 月 25 日聖誕節舉辦關懷活動，並由謝銘隆傳道祝禱。活動除了捐贈教化贊助金，同時也 and HIV 吸毒收容人共同度過溫馨的聖誕聯歡會。

感謝忠二工（HIV 吸毒收容人）同學精心策劃聯歡會節目。同學們特別獻唱親自創作的歌曲〈阿母的手路菜〉獻給在場的嘉賓。他們用音樂及行動劇訴說誤入歧途的悔恨、子欲養而親不待的遺憾及努力重生的勇氣。

3522 地區淡海社

扶輪送暖 歡樂耶誕節親子電影欣賞

12月的淡水小鎮，總是充滿著濃郁的耶誕氣息。22日下午，本社與淡水、滬尾二個社，舉辦親子電影欣賞，邀請淡水地區鄧公國小、天生國小最可愛的孩子們及家長，一起進影城，一邊看電影，一邊吃著爆米花、喝可樂，一起歡度耶誕節。

長期以來，我們無私奉獻，投入時間與資源來舉辦各項公益活動，三年前與偉杰議員策劃電影欣賞活動，希望讓孩子們有機會欣賞精彩的電影，更重要的是，透過這樣的活動，讓他們感受到社會和家庭的關愛，藉由愛的傳遞，在他們心中種下希望的種子。



當天選擇的影片是「海洋奇緣2」，孩子們跟著 Moana 和夥伴們，遠渡大洋洲，深入不可知的危險水域，憑藉著「永遠都會有辦法」的信念，不屈不撓，勇敢面對堅難的挑戰，團結完成了老祖宗的託付，迎向最後的勝利！

散場時，我看見小女孩牽著媽媽的手，開心的笑臉就像天使般。

3523 地區台北市華中社／歐陽弘

本社的預防性醫療公益活動

筆者於2024年7月就任扶輪社長一職後，曾邀請某一社會重要人士來參與我擔任社長的扶輪社例會，但遭到拒絕。他直言：「你們那是什麼組織，我又不知道！」我甚感遺憾。為此，本社應將其致力於預防性醫療一事記錄下來。

本社歷年來最具有代表性意義的公益活動是對於預防性醫療的長期投入。以肝病防治為例，本社自2013年起即開啟此一公益活動。最近一次進行的肝病防治活動在2024年11月16日於苗栗頭屋鄉進行。目前歷年累計已為超過18,000人次的民眾進行抽血以篩檢肝炎，檢測出B型肝炎陽性者計2,147人，檢出率約11.6%；檢測出C型肝炎陽性者計538人，檢出率約2.9%。歷年累計已為1,641人進行免費的腹部超音波檢驗，總計有18人出現異常現象，比例約





為1%。在苗栗頭屋鄉進行時，於97人中發現2人有超音波異常，高於平均值，亦已協助轉診，提供及早治療的機會。

本社長期以來在公益活動致力甚深，尤其是預防性醫療一事，已超越章程上所使用的文字。若是您心中對於本社的公益活動有所感動，期待您也能將其化為行動，點點滴滴的匯集，讓本社累積的公益成就，作為最基礎的公益源頭。果如此，即使有人說不知中華扶輪社是何組織，亦當無憾。

3523 地區台北永康社／謝明珠

親手服務的感動——苗栗幼安教養院

週六的清晨，台北的天空冷颼颼，有一群不畏寒風的永康人，在前一天嗨玩「聖誕趴」後仍然起早一起至苗栗幼安教養院參與「讓愛延續、永康送愛到幼安」的社會服務。「親手服務」、「精彩扶輪」、「神奇扶輪」是今年度我們扶輪的精神主軸。而「串連」與「聯誼」是我們本社的



宣言。前一晚串連情感，接著親手服務社會需要關懷的角落。

當天正好時序冬至，我們陪著院裡老、中、青的寶貝們一起搓湯圓、一起唱歌、跳舞，有許多老、小寶貝們表達有困難，但是他們真摯的眼神表達了歡迎的熱情。這些寶貝們許多出生就因為重症被拋棄，從來不知「家庭」為何物。從眼神裡我們看見了他們的「開心」。其實，更被感動的是我們！因為我們的關懷贊助，帶給這麼多社會陰暗角落的朋友歡樂和安心。

扶輪強調持續性的社會服務，讓他們安心、放心。身為社長的我真的也學習了！我也特別讓社友們分享參與社會服務的感想。新社友 Neo 第一次參與社會服務，行前他問社長需要準備什麼？社長說：「只要帶著心，開心的來就可以」，他真的覺得「太棒了，很感動親自參與社會服務，瞭解扶輪的多元，成為扶輪人真的很棒！」

親手服務，才能體會精彩，更能感受神奇帶來的正向能量。

